İnançların Türk Sinemasına Yansıması

Şamanizm, Gök-Tanrı, Animizm,  Naturizm, Totemizm, İslamiyet İnançları Açısından

Geleneklerin ve dinin yönlendirmesi ile birtakım tören ve inanışların Türk kültürü içerisinde yerleşmiş olduğunu görmekteyiz. Bu inanışlar toplumun ortak belleğinde Şamanizm’den İslamiyet’e kadar uzanan dini inançların da etkisi ile şekillenmişlerdir. Özgür Velioğlu, bu inanışların ve pratiklerinin tarihlerini inceleyerek başladığı çalışmasında, sinemanın toplumun aynası olduğu düşüncesinden hareketle bunların Türk Sinemasındaki yansımasını incelemeyi amaçlıyor. 

Özgür Velioğlu ‘İnançların Türk Sineması’na Yansıması” adlı kitabında Türklerin İslamiyet öncesi  inançlarından olan Şamanizm, Gök Tanrı, Natürizm (Tabiat Kuvvetlerine İnanma), Animizm (Atalar Kültü) ve Totemizm dinlerinden günümüze kalan öğeleri ele alıp, bu öğelerden günümüze yansıyan örnekleri ve uygulamaları Türk Sineması köy filmlerinde aramış. Özellikle Şamanizm inancından günümüze yansıyan kına yakmak, yağmur duası, yolculuğa çıkan kişinin arkasından su dökülmesi gibi günümüzde neden yaptığımızı bilmediğimiz pratiklerin Türklerin eski inançlarından kalan izler olduğunun vurgulanmış olması da ilgi çekici. Yazar, kitapta Türklerin İslamiyet öncesi dinlerine kısaca değinerek, 1970 sonrası seçtiği 20 köy konulu filmde, Türklerin İslamiyet öncesi inançlarının ve İslamiyet inancının yansımalarını incelemiş. Filmlerde dini öğeleri incelerken, bu pratiklerin geçmişten günümüze nasıl ulaştığını, geçmişteki uygulanış biçimiyle birlikte ele almış. 

Özgür Velioğlu’nun kitabı, Türk Sinemasının birçok yönden incelenerek Türk toplumuna tuttuğu aynanın netleştirilebilmesi adına bu tür titiz ve özgün çalışmaların önünü açması açısından önemli bir yapıt. 
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